



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 18.05.2023 14:55
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **БТПП и Агенция "Митници" ще популяризират сред бизнеса възможностите за опростяване на митническите процедури**

Дата: 18.05.2023 13:50

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Възможностите за облекчаване на вноса и износа за българските компании обсъдиха на работна среща в Българската търговско-промишлена палата (БТПП) председателят й Цветан Симеонов и представители на Агенция "Митници" - Пламен Павлов, заместник-директор, Илияна Цоловска, директор на дирекция "Последващ контрол", и Росен Василев, директор на дирекция "Митническа дейност и методология". Това съобщи Пал...

Заглавие: **Отличиха най-добрите застрахователни и пенсионноосигурителни компании за 2022 г.**

Дата: 18.05.2023 13:15

Медия: [iNews](#)

Най-престижните годишни награди в застрахователния и пенсионноосигурителния сектори бяха връчени на тържествена церемония за 15-та поредна година на 17 май 2023 г. на тържествена церемония в столичния хотел "Маринела" бяха връчени за 15-та поредна година най-престижните годишни награди в застрахователния сектор и пенсионноосигурителния сектор - "Застраховател на годината", "Пенсионноосигурително друж...

Заглавие: **Търсят се възможности България да стане логистичен хъб за страните от Арабската лига**

Дата: 17.05.2023 14:55

Медия: [Банкеръ](#)

Най-голямата бизнес организация на държавите от Арабската лига проучва възможностите България да се превърне в логистичен хъб за внос и износ към Европейския съюз. Това стана ясно по време на среща на служебния министър на икономиката и индустрията Никола Стоянов с генералния секретар на Съюза на арабските камари Халед Ханафи. В разговора участва и посланикът на Египет в България Халид Ибрахим Ема...

Заглавие: **Съюзът на арабските камари проучва възможностите България да се превърне в логистичен хъб за страните от Арабската лига**

Дата: 18.05.2023 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов проведе среща с генералния секретар на Съюза на арабските камари Халед Ханафи. В срещата взеха участие представители на Посолството на Египет в нашата страна и представители на египетска компания, работеща в България. Срещата е продължение на виртуален бизнес форум, организиран от БТПП, Посолството на Египет в София и с учас...

Заглавие: **Партньорство с Агенция "Митници" за опростяване на митническите процедури за български**

КОМПАНИИ

Дата: 18.05.2023 10:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Планира се информационна кампания относно условията за регистриране и получаване на статут на одобрен икономически оператор В БТПП се проведе работна среща между председателя Цветан Симеонов и представители на Агенция "Митници" - Пламен Павлов, заместник-директор, Илияна Цоловска, директор на дирекция "Последващ контрол", и Росен Василев, директор на дирекция "Митническа дейност и методология". О...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **1700 лева е средната заплата у нас в големите търговски вериги**

Дата: 17.05.2023 21:42

Медия: [Благоевград 24](#)

Общият ефект върху българската икономика на модерната търговия или т.нар. "ритейлъри" е 9,8 млрд. лева, като говорим съвкупен ефект към търсенето. Трябва да гледаме на модерната търговия като на един интересен, развиващ се и разрастващ се сектор, носещ добавена стойност в доста големи размери в сравнение с това, което прави един квартален магазин. Това каза Петър Ганев, старши изследовател в Инсти...

Заглавие: **Ядрената енергия помага за намаляване на цените на електроенергията със 75% във Финландия**

Дата: 18.05.2023 00:31

Медия: [Atominfo.bg](#)

Атомната електроцентрала Olkiluoto 3 с мощност 1600 мегавата се присъединява към два други реактора, всеки с мощност от 890 MW, на площадката в Еурайоки, Западна Финландия. Стартът на многократно отлагана ядрена електроцентрала във Финландия помогна за намаляване на цените на електроенергията с повече от 75 процента в скандинавската страна. Olkiluoto 3 (OL3), първата нова ядрена централа в Европа...

Заглавие: **Нов доклад за Шенген: Оценката за България**

Дата: 18.05.2023 13:06

Медия: [Economynews](#)

Европейската комисия представи нов доклад за състоянието на Шенгенското пространство, в който отново изразява подкрепата си за присъединяването на България и Румъния до края на годината. Комисията отново призовава Съвета на ЕС да позволи на двете страни да се присъединят изцяло към Шенген, се посочва в текста. Преди вече 12 години комисията потвърди, че България и Румъния са готови да станат изцял...

Заглавие: **КСБ се запозна с опита на Румъния за индексация в строителството**

Дата: 17.05.2023 19:12

Медия: [Вестник Строител](#)

Нина Георгиева, експерт КСБ На 2 май Камарата на строителите в България (КСБ) бе на работно посещение в Румъния. В рамките на визитата си в северната ни съседка ръководството на браншовата организация проведе среща с Румънската федерация на работодателите в строителството (FPSC). Тя се състоя в централния офис на FPSC в Букурещ. От страна на домакините в нея участваха д-р инж. Кристиан Ербасу, пр...

Заглавие: **Среща на бизнеса в Бургас: Гъвкавото образование променя профила на инвеститорите**

Дата: 18.05.2023 14:00

Медия: [Искра.бг](#)

Последните години бяха доста бурни за икономиките в цялата страна. Най-много удари на кризата понесоха бургаските общини, но през 2021 г. се върнаха към бърз растеж заради възстановяването на туризма и преработващата промишленост. Въпросът какво може да направи община Бургас, за да диверсифицира икономиката си и да намали зависимостта си от туризма беше сред основните теми, които се дискутираха по...

Заглавие: **Ситуацията в България с инвестициите е по-скоро оптимистична, каза изпълнителният директор на БАИ Богдан Богданов**

Дата: 18.05.2023 13:36

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Ситуацията в България от гледна точка на инвестициите е по-скоро оптимистична, коментира изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции (БАИ) Богдан Богданов на заключителната пресконференция, на която от БАИ отчетоха резултатите по проекта "Утвърждаване на България като успешна инвестиционна дестинация". Основна цел на проекта е стимулиране привличането на инвестициите в ключови за ...

Заглавие: **България влезе в топ 6 на възстановените туристически пазари в света**

Дата: 18.05.2023 13:35

Медия: [Mediapool.bg](#)

България е на шесто място по темп на възстановяване на туристическите посещения след пандемията от коронавирус и на десето място по темп на възстановяване на приходите от туризъм. Това сочат данните на Световната организация по туризъм, които съобщи служебният министър на туризма Илин Димитров пред БНТ. Очакванията са поне 4.9 милиона туристи да посетят това лято България, посочи Димитров. По дум...

Заглавие: **Dir.bg на 25: Топ експерти говорят за трансформациите в дигиталната журналистика**

Дата: 18.05.2023 13:19

Медия: [Днес Дир.бг](#)

По повод своята годишна първата онлайн медия в България ще стане домакин на конференцията 25 ONLINEПредставете си свят, в който изкуствен интелект избира кои са важните новини. Какви заглавия има? Кои липсват? Възможно ли е един ден нюзрумът да се окаже празен, а журналистът излишен? Как се промениха стандартите в журналистиката с навлизането на високоскоростната информация, която получаваме отв...

Заглавие: **Иван Ушев, ААП: Рекордна година на доставки и нови технологии на старта на TRUCK EXPO 2023**

Дата: 18.05.2023 13:12

Медия: [Камиони](#)

Превозът на пътници и товари е флагман за иновациите в транспорта и двигател на икономиката, който широката публика, професионалистите и изложителите следят и очакват да видят с нетърпение. TRUCK EXPO 2023 е вече на старта! Най-голямото изложение за автомобили с инвестиционно значение у нас ще се проведе от 8-ми до 10-ти юни в Пловдив, на откритите площи на Международния панаир. За първи път фору...

Заглавие: **София ще бъде домакин на Световен Инвестиционен Форум на 28 юни**

Дата: 18.05.2023 13:04

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Няколко трилона долара ще кацнат в София на 28 юни на събитието InvestX, част от Webit Impact Forum в НДКСъбитието ще привлече вниманието на големи играчи от финансовия свят, събирайки най-престижните имена като генералния директор на Европейската Инвестиционна Банка - Жан-Кристоф Лалу, представители на Европейския Инвестиционен Фонд, Morgan Stanley, Abu Dhabi Investment Authority, Mubadala, J.P....

Заглавие: **"По-икономичен бизнес с по-светло бъдеще": Пътят на две компании към AI**

Дата: 18.05.2023 12:55

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

BP смята да "замести" 40% от персонала си с нови технологии, сред тях изкуствен интелект. Shell пък ще го използва за дълбочинните си проучвания и не самоГигантите на британския бизнес "Бритиш телеком" (BT Group) и "Шел" (Shell) обявиха плановете си за внедряване на нови технологии, сред тях изкуствен интелект, за да подобрят още повече представянето си - да разнообразят услугите и да увеличат про...

Заглавие: **България изостава с разделянето на отпадъци, тръгват нови канали за събирането им**

Дата: 18.05.2023 12:33

Медия: [Днес News](#)

Крайно време е да има задължения, стимули и санкции за гражданите, смята Александър Урманов, директор на "Екопак Със сегашното доброволно разделяне на отпадъците, без финансови стимули за това или санкции за неспазването му, България изостава от изпълнението на екоцелите си. А има по-малко от две години, за да увеличи събираните сега 40 процента от пуснатите на пазара PET опаковки на 77 на сто пре...

Заглавие: **Milestone: Растем устойчиво в България, наемаме още един етаж в Garitage Park**

Дата: 18.05.2023 12:37

Медия: [Economy](#)

Компанията, която накара камерите да си "говорят", стана на 25 години - за историята, иновациите и ролята на офиса в България разговаряме с Десислава Табакова - Site Manager за България на Milestone Systems Тази година датската Milestone Systems, която разработва софтуер за видео наблюдение, отбеляза 25 години от основаването си. В България компанията стъпва през 2011 с малък тестови екип от 7 души...

Заглавие: **Предлагат нови мерки за наемане на безработни**

Дата: 18.05.2023 07:47

Медия: [Pariteni](#)

Работодатели ще назначават ментор от фирмата да помага на новия служител Безработни, които са били дисциплинарно уволнени от програми за субсидирана заетост, имат право да се включат отново в програми и мерки за обучение и заетост не по-рано от 12 месеца след уволнението. Това предвиждат промени в Закона за насърчване на заетостта (ЗНЗ), внесен в Народното събрание от Министерски съвет. Работодател...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Особеностите на нетипичната заетост – тема на международна партньорска среща**

Дата: 18.05.2023 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Експерти на Българската търговско-промишлена палата взеха участие в онлайн среща с партньори, с които съвместно изпълнява проект ATYPICAL: Employee involvement of atypical workers – example of service sector. Проектът е свързан с ангажираност на служители при нетипични форми на заетост /наети чрез агенции работници, случайни работници, консултанти и самостоятелно заети изпълнители, гъвкави форми н...

Заглавие: **Застаряването на населението е пагубно за кредитните рейтинги на държавите**

Дата: 18.05.2023 12:29

Медия: [Експерт](#)

Застаряването на населението засяга публичните финанси по цял свят. Рейтингови агенции предупреждават, че неотдавнашните повишения на лихвените проценти са увеличили въздействието върху по-високите пенсии и разходите за здравеопазване. Лихвените проценти се увеличават в отговор на 40-годишния връх на инфлацията. Водещите рейтингови агенции Moody's, S&P и Fitch предупреждават, че влошаващата се...

Заглавие: **Работници в промишлеността, шофьори и строители са сред най-търсените кадри**

Дата: 18.05.2023 11:12

Медия: [Янтра днес](#)

1518 са регистрираните безработни лица през април в Дирекция "Бюро по труда" – Велико Търново. Те са с 81 по-малко спрямо месец март и с 36 лица по-малко от регистрираните през месец април предходната година. За ползване на посредничеството и услугите на бюрото по труда през месеца са се регистрирали нови 186 безработни лица, както и 4 души от групите на търсещите работа заети, учащи и пенсионери....

Заглавие: **10 лв. на легло: Цени от соца посрещат в бившите почивни бази**

Дата: 18.05.2023 08:04

Медия: [Луд спорт](#)

Едно време, по соца, всяко голямо държавно предприятие си имаше своя почивна база. За летуване там се правеха дълги списъци и се чакаше доста. Тези дребни неудобства обаче си заслужаваха заради ниските цени на почивката, пише "Марица". После държавните предприятия започнаха да изчезват едно след друго – някои бяха приватизирани и след това изчезнаха, други смениха няколко пъти собствениците си и о...

Заглавие: **Преговаряме по-лесно за заплата с електронна трудова книжка**

Дата: 18.05.2023 12:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Преговаряме по-лесно за заплата с електронна трудова книжка. Някога замисляли ли сте се, че новите ви работодатели виждат колко сте взимали преди. Трудовата книжка да стане електронен регистър на заетостта. Това предвиждат промени в Кодекса на труда, внесени в парламента. По този начин няма да има нужда работещите да носят трудовата си книжка на хартиен носител при всеки работодател и ще имат пост...

Заглавие: **"Бъдещето: Образование" представя глобалните тенденции в образователната система на 22 май**

Дата: 18.05.2023 13:29

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Bulgaria ON AIR ще излъчи мултиплатформения си проект в 19:30 часаКакви са глобалните тенденции в образователната система, има ли България капацитет да отговаря на световните изисквания за обучение, кои са сферите на приложение на най-търсените професии от сферата на високите технологии и как индустриите формират лидерите си? Това са само част от въпросите, които ще бъдат разгледани в специалния м...

Заглавие: **Законът на Парето или правилото 80/20: как да постигнем много повече с възможно най-малко усилия**

Дата: 18.05.2023 13:00

Медия: [Kaldata](#)

Понякога усърдието не се отплаща и получаваме резултат, който е далеч от очаквания. Дали тези неща са винаги свързани помежду си? Законът на Парето (наричан още правилото 80/20) гласи, че 20% от усилията водят до 80% от резултата. Ако се абстрахираме от факторите, които пречат на ефективността, можем да подобрим почти всеки бизнес, без да жертваме качеството. Популярното издание Forbes Life разгле...

Заглавие: **Изкуственият интелект "изяжда" 55 000 работни места в телеком**

Дата: 18.05.2023 12:44

Медия: [Новините под лупа](#)

"Бритиш телеком" съкращава около 40 на сто от служителите си до 2030 г. заради навлизането на нови технологии"Бритиш телеком" (BT Group), най-големият британски доставчик на широколентов интернет и мобилни услуги, ще съкрати 55 000 работни места до 2030 г., или около 40 на сто от служителите си, заради навлизането на нови технологии като изкуствения интелект и налагането на фиброоптичните връзки, ...

Заглавие: **Бритиш телеком с план за съкращаване на 55 000 работни места, заменя ги с AI и други технологии**

Дата: 18.05.2023 14:16

Медия: [Икономически живот](#)

BT Group (Бритиш телеком), най-големият британски широколентов и мобилен доставчик, ще съкрати до 55 000 работни места, включително изпълнители до 2030 г. – потенциално над 40% от работната си сила, тъй като завърши внедряването на оптични влакна и се адаптира към нови технологии като AI, информира Ройтерс. Компанията работи върху план за трансформация за изграждане на национална оптична мрежа под...

Заглавие: **Криза за работници по Черноморието**

Дата: 18.05.2023 14:24

Медия: [Dunavmost](#)

Въпреки увеличението на заплатите, свободни позиции има, а обучени кадри - не Криза за сезонни работници по Черноморието и тази година. Въпреки увеличението на заплатите, свободни позиции има, а обучени кадри - не. Затова, в края на учебната година хотелиери се насочиха към абитуриенти от професионалните гимназии, които имат желание за работа. Въпреки, че първите туристи вече са по морето хотелиер...

Заглавие: **Станислава Армутлиева първият лектор на най-мощното кариерно събитие в България**

Дата: 18.05.2023 14:13

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Кариерното събитие на Bulgaria wants you за 2023 г. ще се проведе София на 11 юни, а организаторите обещават то да бъде най-мощното. "Кариера и живот – защо в България?" ще се състои в зала "Джон Атанасов" на София Тех Парк и ще събере на едно място най-отговорните работодатели от страната. От платформата официално обявиха и първия си специален гост-лектор на събитието – Станислава Армутлиева. ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Плевнелиев: Ако не се ускорим към еврозоната, ще имаме Че Гевара за премиер**

Дата: 17.05.2023 21:17

Медия: [Благоевград 24](#)

Затъваме в популизъм, правителство няма да има. Трябва да си говорим, да поставим въпросите на държавата на масата и заедно да ги решаваме. Това каза Росен Плевнелиев в Университета по архитектура, строителство и геодезия (УАСГ), където изнесе лекция на тема "Иновации, технологии, инвестиции - предизвикателства и перспективи в глобалния свят", съобщи БТА. Събитието е организирано от деканското ръко...

Заглавие: **Анчелоти задмина сър Алекс**

Дата: 18.05.2023 00:28

Медия: [Блиц](#)

Италианският специалист с рекорд в Шампионската лига Треньорът на Реал (Мадрид) Карло Анчелоти записа мач №191 като наставник в Шампионската лига, въпреки че играчите му загубиха катастрофално с 0:4 от Манчестър Сити в Англия и отпаднаха с общ резултат 1:5 на крачка от финала. С тази среща Анчелоти се изкачи еднолично на върха сред треньорите, участвали в най-много мачове в Шампионска лига. До този...

Заглавие: **Кои са късметлиите в четвъртък**

Дата: 18.05.2023 00:12

Медия: [Пловдив медия](#)

Овен Денят е добър за сделка с недвижим имот, което ще помогне на бизнеса ви. Имате възможност за изгодна инвестиция и за покупко-продажба, която ще ви подsigури материално и ще носи спокойствие и уют в кризата. Нищо важно не отлагайте за утре. Сега е момента за апартамента. Приключете отдавна влачена сделка. Направете нужните компромиси и изисквайте същото от партньорите. Телец Един от най-благопр...

Заглавие: **Бизнес срещи с баварски фирми от технологични браншовете на 14 юни 2023 г. в Стара Загора и на 15 юни 2023 г. в София**

Дата: 17.05.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Германо-Българската индустриално-търговска камара организира съвместно с Баварското дружество за международно сътрудничество (Bayern International) БИЗНЕС СРЕЩИ с баварски фирми от браншовете "Информационни и комуникационни технологии", "Машиностроене" и "Енергийна ефективност и енергоснабдяване" на 14 юни 2023 г. в Стара Загора и на 15 юни 2023 г. в София Целта на бизнес срещите е да се даде възм...

Заглавие: **Няма спиране! Иван Гешев плаши със страшни разкрития**

Дата: 18.05.2023 12:33

Медия: [Днес News](#)

И Сарафов, и Гешев може да се окажат проверявани от ИВСС. Главният прокурор ще бъде разпитан 2 пъти от прокуратурата Главният прокурор Иван Гешев обяви, че ще направи сериозни разкрития за политическото влияние в съдебната система. Това ще стане, когато даде обяснения в рамките на проверки от прокуратурата и Висшия съдебен съвет. "Ще има голям срам за една част от членовете на ВСС. Това ще подейст...

Заглавие: **"Политико": Каскетът срещу Тиквата - българската мафиотска държава достига повратна точка**

Дата: 18.05.2023 12:32

Медия: [Дарик](#)

Кризата с върховенството на закона избухва в дива публична конфронтация между главния прокурор и бившия премиер Бойко Борисов. Най-новата политическа криза в България се дължи на една крайпътна бомба, израелски експерт по боеприпаси и смъртни заплахи в стил "Кръстникът". Главните герои са разбойническият главен прокурор Иван Гешев, по прякор "Каскетът", и (също толкова разбойническият) бивш министър...

Заглавие: **Киев каза на китайския пратеник, че не приема мирен план с отстъпване на територия**

Дата: 18.05.2023 11:37

Медия: [Дневник](#)

Украинският външен министър се срещна със специалния пратеник на Китай в Киев и настоя, че страната му няма да приеме мирен план, който разчита на отказ от територия след руската инвазия, предаде "Гардиън". Ли Хуей е най-високопоставеният китайски дипломат, посетил Украйна след нахлуването на Русия през февруари 2022 г. Китай, близък съюзник на Москва, не осъди публично инвазията на Русия в Украйна...

Заглавие: **Поне 8 разследвания на хора на публични длъжности висят. ГДБОП да разследва магистрати, иска МВР**

Дата: 18.05.2023 12:11

Медия: [Под лупа](#)

Главна дирекция "Борба с организираната престъпност" (ГДБОП) трябва отново да получи компетенцията да разследва магистрати, за да се следят притеснителните процеси в съдебната власт. Има купища спрени дела, в които са замесени хора, заемащи публични длъжности. Това заяви служебният вътрешен министър Иван Демерджиев по време на изслушване в Народното събрание. Той обясни, че към днешна дата има гол...

Заглавие: **Разследван строител отново печели милиони за пътна поддръжка**

Дата: 18.05.2023 08:34

Медия: [Господари на уеба](#)

Разследван строител отново печели милиони за пътна поддръжка, пише в. Сега. Строителният предприемач Велико Желев бе арестуван за битов скандал и подозрения за поставяване на прекалено тънък асфалт. Това обаче не попречи на държавата да му възложи договори за стотици милиони левове за следващите 4 години. Той остава един от крупните играчи в бизнеса. Преди месеци твърдеше, че ще се ориентира към чуж...

Заглавие: **България в топ 10 на света по бразилски футболисти**

Дата: 18.05.2023 12:40

Медия: [Dsport.bg](#)

България влезе в любопитна класация на швейцарската футболна обсерватория "CIES". Ние сме в топ 10 в света по бразилски футболисти, които играят в чужбина. Цели 39 "кариоки" се състезават у нас. По този показател сме на девето място, като зад нас е Тайланд, където има с пет по-малко. Логично, най-много бразилци играят в Португалия – цели 213. В Япония са 79. Топ 3 се допълва от Обединените арабски...

Заглавие: **Центърът за човешки ресурси се готви да заобикаля ЗОП за събития**

Дата: 18.05.2023 12:51

Медия: [Скандал](#)

Центърът за развитие на човешките ресурси (ЦРЧР) към Министерството на образованието и науката (МОН) прекрати договора си за обслужване по логистика и организиране на събития. Това съобщи за TravelNews служители от ведомството. Той е с туроператора "Аргус травел интернешънъл" ЕООД, като е прекратен едностранно с едномесечно предизвестие и без причини. Служители обясниха, че изпълнителният дире...

Заглавие: **Автомобилни компании искат Великобритания да преосмисли сделката за Брекзит**

Дата: 18.05.2023 12:18

Медия: Profit

Три големи световни производители на автомобили призоваха правителството на Обединеното кралство да предоговори сделката за Brexit, заявявайки, че правилата за това откъде се получават частите за електромобили заплашват бъдещето на британската автомобилна индустрия, пише The Guardian. Ford и Jaguar Land Rover се присъединиха към Stellantis, която притежава марките Vauxhall, Peugeot и Citroën, за д...